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Gemeinde Siedenbrünzow  
 

Niederschrift 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Siedenbrünzow 
 

Sitzungstermin: Montag, 03.03.2025 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 18:52 Uhr 

Ort, Raum: Gemeinderaum Siedenbrünzow, Ziegenstraße 7, 
17111 Siedenbrünzow 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Dirk Bruhn  
  
 
Mitglieder 
Oliver Tessin  
Detlef Meynert  
Stephan Wallow  
Wolfgang Kuhrt  
  
 
Schriftführung 
Jörg Puchert  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Andrea Hinniger entschuldigt 
Jaspar von Maltzahn entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  
 

 

2 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 
  
 

 

3 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. § 31 
Abs. 3 KV M-V 
  
 

 

4 Einwohnerfragestunde 
  
 

 

5 Öffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

5.1 Beschlussfassung zum Antrag auf Aufstellung eines 
Bebauungsplanes und Änderung des sachlichen Teil-
Flächennutzungsplanes für die Planung und Realisierung eines 
Batterie-Energiespeichersystems mit Umspannwerk auf dem 
Flurstück 21/1, Flur 2, Gemarkung Siedenbrünzow 
  
 

VO/GV 17/24/010 

5.2 Beschlussfassung zum Bebauungsplan Nr. 8 "Gewerbegebiet 
am Umspannwerk" 
- Billigung des Entwurfes, Beteiligung der Öffentlichkeit und der 
Träger öffentlicher Belange 
  
 

VO/GV 17/25/014 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
6 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 

  
 

 

7 Schließung der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Das 
Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor. Ich 
beantrage TOP 5.1 wegfallen zu lassen, da sich der Punkt mittlerweile geklärt hat. Ich 
schlage einen zusätzlichen TOP vor: Billigung der Niederschrift vom 27.01.2025 

Abstimmung: Einstimmig angenommen. 

Die Tagesordnung gilt mit den Änderungen als genehmigt. 

 

Die Niederschrift der Sitzung am 27.01.2025 wird einstimmig gebilligt (5x ja). 
 
 
 

 
 

2 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter  
Bericht des Vorsitz:- 

Anfragen der Gemeindevertreter: 

Herr Meynert: Thema Grundsteuerreform. Wie wollen wir damit umgehen? 

Vorsitz: Das können wir im Moment noch nicht machen, die Datensätze sind noch nicht 
komplett. Es wird dazu eine Beschlussvorlage geben. Die Finanzhoheit liegt in der 
Gemeindevertretung. 

 

Herr Wallow: Gibt es Informationen zu unserer Ruine Sanzkow? 

Vorsitz: Den Sachstand werde ich erfragen. Ggfls. geht es auch um Sicherheitsbelange. 

 

Herr Tessin: Sind die Baumarbeiten Eugenienberg – Sanzkow beendet oder werden die 
noch weitergeführt? 

Vorsitz: Es ist alles beauftragt, den Stand muss ich erfragen. 
 
 
 

 
 

3 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. § 31 Abs. 
3 KV M-V  

Sitzung am 27.01.2025 
TOP 8 Erneuerung der Straßenbeleuchtung in Siedenbrünzow im Rahmen „Dienstleistung 
Licht“.  VO/GV 17/25/015 
 
Protokollnotiz: Für die Ortsteile Sanzkow und Vanselow soll ebenfalls ein Angebot auf 
Umrüstung der Beleuchtung auf LED eingeholt werden.     
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Die Gemeindevertretung beschließt den Vertragsabschluss für die Dienstleistung Licht mit 
der E.Dis Netz GmbH mir einer Vertragslaufzeit von mindestens 20 Jahren. Die Finanzierung 
der Kosten für die Errichtung der Straßenleuchten als Grundvergütung über eine Laufzeit 
von 10 Jahren in Höhe von ca. 3.125 € brutto pro Jahr wird beschlossen. Die Folgekosten für 
die Grundvergütung sowie diie jährliche Energie- und Betriebskostenpauschale in Höhe von 
rd. 2.000 € brutto sind in die Folgehaushalte einzuplanen. 
 
 
 

 
 

4 Einwohnerfragestunde  
- 
 
 
 

 
 

5 Öffentliche Beschlussvorlagen  
 
 
 
 

 
 

5.1 Beschlussfassung zum Antrag auf Aufstellung eines 
Bebauungsplanes und Änderung des sachlichen Teil-
Flächennutzungsplanes für die Planung und Realisierung eines 
Batterie-Energiespeichersystems mit Umspannwerk auf dem 
Flurstück 21/1, Flur 2, Gemarkung Siedenbrünzow 

VO/GV 17/24/010 

Entfallen, vgl. TOP 1. 
 
 
 

 
 

5.2 Beschlussfassung zum Bebauungsplan Nr. 8 "Gewerbegebiet am 
Umspannwerk" 
- Billigung des Entwurfes, Beteiligung der Öffentlichkeit und der 
Träger öffentlicher Belange 

VO/GV 17/25/014 

Herr Meynert erklärt sich für befangen und nimmt an Beratung und Beschlussfassung nicht 
teil. 
Beschluss: 

 

Der vorliegende Entwurf des Bebauungsplanes Nr. 8 „Gewerbegebiet am Umspannwerk“ 
(Stand: Januar 2025) einschließlich Begründung wird gebilligt. Auf der Grundlage dieses 
Entwurfes wird gemäß § 3 Abs. 2 BauGB die Beteiligung der Öffentlichkeit durch öffentliche 
Auslegung für die Dauer eines Monats, mindestens jedoch für die Dauer von 30 Tagen, 
erfolgen. Die Beteiligung der von der Planung berührten Behörden und Träger öffentlicher 
Belange wird entsprechend § 4 Abs. 2 BauGB durchgeführt. 
Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

4 0 0 

 

Herr Meynert nimmt im Anschluss wieder an der Sitzung teil. 
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Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Dirk Bruhn  Jörg Puchert 
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